

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Пятница, 3 марта 1944 г. | № 10 (1997)

Товарищи колхозники и колхозницы! Весенний сев не за горами. Быстрее завершайте подготовку к весеннему сезу. Беспощадно разоблачайте лодырей и тунеядцев, мешающих колхозному делу, изгоняйте их из своих рядов. Родина ждет от вас трудовых подвигов.

Сейчас нет ничего позорнее, как отстать от других

Родина! Слово это для каждого советского патриота звучит, как призыв к действию, как стремление сделать все для своего отечества. Любовь к своей родине советских людей особенно ярко выразилась в годы Отечественной войны. Славные войны наши, не щадя своей жизни, отстаивали свою землю от натиска озверелого врага и сейчас очищают от него родные города и села. Советские люди на фабриках, заводах, на колхозных полях самоотверженным трудом помогают им.

Сейчас нет ничего позорнее, как отстать от других. И потому сердце каждого честного труженика нашего района сжалось от боли за свой район, когда он прочел телеграмму секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя облисполкома тов. Ефимова, в которой они назвали наш район, как самый отстающий в орденносной Горьковской области. В телеграмме т.т. Родионова и Ефимова указаны пути преодоления этого отставания. К 1 марта засыпать семена по всем культурам. Установить строжайший контроль за кормлением, уходом и использованием лошадей на работах, организовать подготовку крупного рогатого скота для сельхозработ. Обеспечить ремонт тракторов, сельхозмашин и инвентаря в установленные сроки, вывезти на поля удобрения и ряд других мероприятий.

Все это и должно быть программой наших действий. К сожалению, это еще не дошло до сознания многих руководителей колхозов. Это особенно показательно на ходе засыпки семян. Колхозы, которые не имеют семян и сейчас остаются без них. Можно ли назвать патриотом председателя колхоза «16 лет Октября» Голованова, который лишь болтает о семенах. Пойдут ли колхозники навстречу нуждам своей артели, если они видят, что сам председатель не сдал в кол-

хозный амбар ни грамма семян. И разве не помогает врагу председатель колхоза им. Свердлова Бухалин, который не только не организовал среди колхозников сбор семенного материала, но и свернул в колхозе вообще подготовку к весеннему сезу. И какую можно дать оценку председателю колхоза им. Ворошилова Зименкову, который в условиях острой нехватки семян и большого неурожая лошадей занялся пьянством.

В нашем районе есть замечательные колхозы, руководители которых и колхозники оказывали и оказывают большую помощь фронту. Достаточно упомянуть такие колхозы как «Память Ильича», им. Крупской, «Большевик» и ряд других. У людей этих колхозов надо учиться как защищать родину, как помогать фронту.

Недавно было опубликовано обращение участников областного совещания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива. Его должен знать каждый колхозник, каждый трудящийся нашего района. Передовые люди нашей области призывают всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, а для этого образцово подготовиться к весеннему сезу и собрать в 1944 году высокий урожай. Главной задачей областное совещание считает подготовку к весне отстающих колхозов.

Передовые люди нашей области зовут нас на преодоление трудностей. Откликнемся на их зов, ибо это — зов партии, призыв нашей Родины. Ничего не пожалеем для того, чтобы ускорить сельское хозяйство — так должен сказать каждый честный колхозник нашего района.

Кросс имени 26-й годовщины Красной Армии

23 февраля, в день Красной Армии, в районном центре состоялось лыжное соревнование, в которых участвовали 8 команд мужских и 3 команды женских — всего 53 человека.

Победителями в лыжных соревнованиях вышли команды Гагинской, Юрьевской средних школ и Ветешкинского сельхозтехникума.

Команды Гагинской средней школы пятикилометровую дистанцию прошли в 29 минут при норме в 33 минуты. Ученик Гагинской средней школы Тулаев В.А. при норме 33 минуты прошел это расстояние в 28 минут, Родина А.Ф. при той же норме прошел это же рассто-

яние в 29 минут.

Трехкилометровую дистанцию (при норме 22 минуты) ученица Гагинской средней школы Павлова прошла в 19 мин., Крылова в 20 мин.

Ученики Юрьевской средней школы Карманов, Малахов и Тиунов расстояние в 5 километров прошли в 29 мин. Дистанцию в 3 километра Горбунова прошла в 19 мин., Шашкина и Чугреева в 20 мин.

Ученики Ветешкинского сельхозтехникума Демидов, Мишин прошли пятикилометровую дистанцию в 29 мин.

А. Кашулина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 г.)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов и в том числе село Ногорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно-Новосокольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосокольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нане-

сено поражение 3 немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1 Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 само-

ходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стирь. В начале противнику удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.



В тылу врага
У партизан западных областей Белоруссии. На снимке: Партизаны отряда имени Ворошилова минируют мост. Фото специального корреспондента ТАСС М. Трахмана

Положение в колхозе им. Ворошилова ухудшается

В скотные помещения и конные дворы колхоза им. Ворошилова повадились ходить волки. Были случаи, когда волки появлялись близ конных дворов даже в дневное время. Волков привлекает трупный запах. Не проходит дня, чтобы на ферме или на конном дворе не пала лошадь или какое другое животное.

Все это не беспокоит руководителей колхоза. Их не тревожит и тот факт, что до сих пор не отремонтирован инвентарь, что колхозу не хватает 1000 цент. семян. Корма на конный двор не подвозятся, говорят что нет трудоспособных лошадей. Одна дума у председателя кол-

хоза тов. Зименкова и у завхоза Козлова — как бы достать вина. Вот и ходят они по конным дворам и гадают какие лошади дойдут до Арзамаса. Козлов пытается уверить колхозников, что вино нужно для лошадей. У них видите ли глисты, которых можно выгнать, давая лошадям вина.

Эта смеотворная выдумка, конечно, никого обмануть не может. Вино необходимо т.т. Зименкову и Козлову. За чаркой вина они все забывают. Своим поведением оба они играют на руку фашистам.

И. М. Буровицкий,
колхозник.

Безнаказанный преступник

Лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа, а потому подлежат немедленному преданию суду.

Не так думают в колхозе им. 2-ой пятилетки Сурковского сельсовета. Здесь кладовщик Пугина похитила около 30 пудов семенного гороха, оставив артельное хозяйство без семян.

За такое преступление Пугину следовало бы снять с работы и отдать под суд. Но в колхозе им. 2-ой пятилетки такой поступок — нередкое явление. Здесь преступники выходят из воды сухими.

Ф. И. Ваганов.

Обеспечить учреждения райцентра дровами

Учреждения райцентра испытывают нужду в дровах. Отсутствие топлива уже дезорганизовало работу ряда учреждений. Систематически остается без дров Гагинский детдом. Уже продолжительное время не отапливается Гагинская средняя школа. Дети занимаются в холодном помещении. Фактически прекратила работу райберкасса. Дом Советов находится под угрозой остановки отопительной системы.

Помочь подвезти дрова для райучреждений должны колхозы. И это вполне возможно, если колхоз использует для этой цели крупный рогатый скот. Но руководители ряда колхозов видимо не хотят понять, что от нормальной работы райучреждений зависит благополучие района.

Обеспечить дровами Гагинский детдом должны колхозы Паново-Осановского сельсовета, но они систематически срывают подвозку дров. Также поступает и руководитель колхоза «Память Ильича» тов. Царев в отношении Гагинской средней школы.

Есть и такие председатели колхозов, как например, Феоктистов из колхоза им. Пушкина, который встал на путь обмана. Этот колхоз должен был подвезти дрова для редакции газеты «Голос колхозника». Он всячески уверал, что лошадей за дровами выслал, а после оказалось, что это было ни что иное как ложь, очковитительство. В результате такого возмутительного поступка Феоктистов сорвал выпуск очередного номера газеты.

Пора прекратить такое безобразие. Обеспечить дровами детдома, школы и другие учреждения — прямая обязанность колхозов. И сделать это нужно немедленно. Весна уже стучит в окно. Мы уже наблюдаем первую мартовскую оттепель. Еще немного дней и дороги испортятся. Водополье не даст возможности подвезти дрова. А что значит не отопить помещения детских учреждений и школ в марте и апреле? Это значит, что дети направляясь в школу не смогут там обсушить обувь и одежду. Они будут простужаться. Что значит оставить на водополье больницу без дров. Это значит подвергнуть опасности жизнь больных людей.

Председатели сельсоветов должны взять подвозку дров для райорганизаций под свой ежедневный контроль.

По следам наших выступлений

«В школе грязно»

Под таким заголовком 4 февраля в газете «Голос колхозника» была помещена заметка. Районный отдел народного образования сообщил, что факты, отмеченные в заметке подтвердились. Уборщица школы Артюхина за нерадивое отношение к своим обязанностям с работы снята. Зав. школой Соколовой сделано предупреждение.

Сдача тресты и семян конопли — неотложное дело

Выполнение плана обязательных поставок пенькопродукции и семян конопли имеет большое военно-хозяйственное значение. Пенькопродукция, полученная из конопляной тресты и соломки, нужна оборонной промышленности нашей страны. Для расширения посевной площади столь важной оборонной культуры нужно как можно больше заготовить конопляных семян. Это понятно для руководителей колхозов, считающих своим прямым долгом аккуратно выполнять государственные поставки. Например, колхоз «Память Ильича» (председатель тов. Царев) выполнил план поставок тресты на 100 проц. Колхоз им. Буденного (председатель тов. Лазарев) выполнил план поставок тресты и семян также на 100 проц.

Однако наряду с передовыми колхозами в районе имеются и такие сельхозартели, руководители которых срывают выполнение этих важнейших государственных обязательств, безответственно относятся к ним, не ведут никакой борьбы за выполнение плана сдачи тресты и конопляных семян. В результате наш район имеет выполнение плана поставок тресты на 18 проц. и конопляных семян на 7,5 проц. К таким колхозам относятся сельхозартель имени Сталина (председатель т. Колюганов), имеет в наличии тресты 120 центн., семян конопли 12 центн., а государству не сдал ни одного килограмма. Колхоз «На страже» (председатель Солоненко) имеет тресты 100 центн., семян конопли 12 центн., государству не сдал ни одного килограмма. Колхоз «Ударный» (председатель Барюхин) имеет тресты 60 центн., семян конопли 26 центн., также государству не сдал ни одного килограмма. Райуполнаркомзаг руководителей этих колхозов, за невыполнение плана поставок тресты и семян конопли, привлечен к судебной ответственности. Всем председателям колхозов, имеющим задолженность перед государством по пенькопродукции и семенам пора понять, что за срыв этого важнейшего задания они понесут суровую ответственность.

Дьянов, райуполнаркомзаг

Что такое септическая ангина?

Септическая ангина стала встречаться за последнее десятилетие. Причина этого грозного, по своему исходу, заболевания до сих пор остается невыясненной.

Септическая ангина вызывается употреблением в пищу различных изделий (каши, лепешек, блинов) из перезимовавших под снегом на корню или в снопах и собранных весной проса, гречи, пшеницы, овса, ячменя.

Заболевание начинается обычно не раньше 14 дней после употребления в пищу изделий из перезимовавшего под снегом зерна. Иногда ерски удлиняются и болезнь начинается через 2-3 месяца. Заболевание септической ангиной развивается внезапно. У больного поднимается температура до 38-39 градусов, на небных миндалинах обнаруживается грязно-бурые налеты, которые совершенно невозможно снять. При усиленной попытке

Выполнить план заготовки и вывозки дров — дело нашей чести

Многие лесорубы Гагинского района самоотверженно работают на заготовке дров для железнодорожного транспорта в Луюновском леспрохозе. На 23 февраля в среднем на лесоруба выработка составляет 2,90 кубометра в день, вместо 2,5 кубометра по норме. Особенно хорошо работают колхозники совхозартелей «Память Ильича», «Парижская коммуна», «Новый путь», «Свобода», им. Чкалова, «Север», «Авангард» и других. Перевыполняют задания и возчики этих же колхозов.

Однако задание, которое имеет наш район по заготовке и вывозке леса для железнодорожного транспорта, все же не выполняется. Нехватает людей и тягловой силы. В лесу в настоящее время работают всего 75 пеших и 36 лошадей, в то время как для выполнения плана необходимо послать на дровозаготовку 160 человек и 120 лошадей.

Ряд председателей сельсоветов и колхозов безответственно относятся к заготовке дров для железнодорожного транспорта. Они посылают лесорубов и возчиков, но подвозку фуража для лошадей и питания для людей не организуют. В результате люди, проработав несколько дней, вынуждены отправиться в свой колхоз за фуражом и продуктами. Ясно, что это снижает производительность труда. Председатели подобных колхозов считают, что раз они послали

в лес людей, то больше с них нечего спрашивать. Они забывают, или не хотят понять, что они должны изо дня в день следить за тем, как работают лесорубы и возчики. Только потому, что председатели колхозов «16 лет октября» тов. Голованов, «Коммунист» — тов. Готов, «Искра» — тов. Сазонов, не хотят проверять людей, работающих в лесу, посланные ими колхозники не выполняют дневные задания по заготовке и вывозке дров.

Есть у нас и такие сельсоветы, от которых в лесу нет ни одного человека, ни одной лошади. К таким прежде всего относятся Ветовинский и Сурковский сельсоветы.

Понимают ли руководители колхозов этих сельсоветов всю тяжесть своего преступления перед родиной. Немедленно нужно исправить это положение, иначе они будут привлечены к суровой ответственности.

В день 26 годовщины Красной Армии и в ответ на Приказ тов. Сталина лесорубы и возчики Гагинского района, работающие на дровозаготовках, взяли обязательство добиться такого положения, чтобы не было ни одного человека не выполнившего нормы. Они горят желанием выполнить районное задание. Но нужны еще лесорубы и возчики. Мы ждем их.

П. Я. Гершков.

Семян все еще не хватает

Приближается весна, идет горячая подготовка к весеннему севу. Но в колхозе «Активист», Юрьевского сельсовета, плохо заботятся о семенах. Правда, имеющиеся семена отсортированы и хранятся в хороших амбарах. Но для обсеменения ярового клина не хватает 50 цент. овса и гречи.

Часть недостающих семян можно было бы приобрести путем обмена на семена других культур, которых колхоз имеет

в излишке. Но даже этого простого мероприятия правление колхоза до сих пор не провело. Что касается займа семян у колхозников, то здесь об этом и не думают.

Правлению колхоза нужно в ближайшие дни полностью обеспечить колхоз семенами и довести их до высокой посевной кондиции. Дальнейшее промедление — преступно.

М. Николаева.

Обзор международных событий

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами с большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание Приказа. Приказ тов. Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике, состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как например, в Алжире (местонахождение Французского комитета национального освобождения) и в Бельфасте (Северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в Северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Берлинге, Регенсбурге, Ошерслебене, Гальбрихте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1700 тонн бомб. Кроме того, были повреждены бомбардировке аэродромы в центральной и южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери. Л. Волынский.

ДЕТИ ПРОДОЛЖАЮТ ЗЯБНУТЬ

10 февраля в газете «Голос колхозника» была опубликована заметка «Дети забнут». В ней рассказывалось, что Гагинский детский дом испытывает перебои в дровах. Дети забнут.

18 февраля зав. рогом тов. Ерофеева прислала в редакцию успокоительное письмо. Она писала, что по заметке приняты меры. «Организован массовый завоз дров колхозами П-Осановского сельсовета. Например, 17 февраля на 22 подводах привезли 13 кубометров, 18 февраля направлено 12 подвод. Дети обеспечены горячей пищей, в детдоме тепло, прачечная работает бесперебойно.

Так ли это? Факты, имеющиеся в распоряжении редакции, говорят о том, что 29 февраля детдом не отапливался.

Видно тов. Ерофеева поспешила со своим столь оптимистическим заявлением. Редакция ждет от рено приняты самых решительных мер к тому, чтобы засовать в детдоме достаточный запас дров.

Ответственный редактор
И. М. ЦУКЕР.